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підвищенні рівня знань і умінь, актуальним постає питання знайомства студентів 

з новітніми розробка вчених і впровадженими в фармацевтичну промисловість 

методами виробництва лікарських препаратів та обладнання. При цьому 

обмеженість через відсутність практичної роботи під час занять створює деякі 

труднощі для розуміння та побудови відповідного алгоритму дій студентом. 

Мета дослідження: визначення методологічних підходів до використання 

відео інформаційних засобів при організації практичних занять з технології ліків 

онлайн. 

Основна частина. Літературні джерела в цілому надають позитивну оцінку 

застосуванню відео контенту під час практичних занять. Зважаючи на те, що 

студент протягом онлайн заняття не має змогу закріпити набуті теоретичні знання 

практичним вирішення конкретних задач, перспективним є напрямок 

використання відео контенту для проведення інтерактивного навчання у форматі 

вирішення кейсів. При цьому для попередження відтоку уваги студентів відео 

ролики бажано створювати невеликої тривалості – до 10-15 хвилин. Особливий 

інтерес мають інформаційні засоби, які демонструють наочно організацію 

безпосереднього робочого місця, виділення у ролику окремих стадій 

технологічного процесу, акцент на ситуації (кейсі). Студентам цікаво 

пропонувати вирішення кейсу, виправлення помилок у приготуванні певного 

препарату і, знову ж таки, наочна демонстрація результатів запропонованих 

способів вирішення проблеми. Тобто викладач може завчасно продумати можливі 

відповіді, реалізувати їх практично і надати змогу студентам побачити на власні 

очі правильність або, навпаки, недоцільність запропонованих дій.  

Використання подібних методик може бути використане для організації 

домашніх завдань. Це дозволить урізноманітнити процес підготовки, що 

сприятиме росту цікавості студентів до навчання і, відповідно, одержанню 

кращих результатів. 

Висновок. Таким чином, використання відео інформаційних засобів можна 

розглядати як один із альтернативних шляхів покращення якості навчання під час 

практичного заняття з технології ліків в онлайн форматі. 
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Вступ. У зв’язку із пандемією коронавірусу COVID-19 в Україні, як і в 

багатьох країнах світу, запровадили карантин. На виконання постанови Кабінету 

Міністрів України та рекомендацій органів місцевого самоврядування з метою 

недопущення розповсюдження коронавірусу у Запорізькому державному 

медичному університеті навчання студентів, інтернів, аспірантів було переведено 

в онлайн-режим із застосуванням сучасних технологій дистанційного навчання. 

Необхідність продовження та своєчасного завершення навчального року 

спонукали до пошуку нових можливостей організації освітнього процесу. Для 

викладачів нашого університету одним з таких засобів стали сервіси Microsoft 

Office 365. 

Мета дослідження: вивчити можливості використання сервісів Microsoft 

Office 365 для навчання студентів на клінічних кафедрах медичного університету. 

Основна частина. На кафедрі загальної практики – сімейної медицини та 

внутрішніх хвороб Запорізького державного університету створено на базі 

платформи EDX і використовується в освітньому процесі 16 онлайн-курсів для 

самостійної роботи студентів різних спеціальностей, які містять велику базу 

відеолекцій, відеофільмів, різноманітні навчально-методичні матеріали, 

різнорівневі тестові та ситуаційні задачі тощо. Проте, незважаючи на потужні 

можливості онлайн-курсів вони не можуть слугувати єдиним джерелом знань для 

студентів у період дистанційного навчання , оскільки не надають можливості для 

повноцінного інформаційного простору, в якому реалізована інтерактивна 

взаємодія між викладачем та студентом. Тому в доповнення до онлайн-курсів 

співробітниками нашої кафедри широко застосовується в роботі сервіс real-time 

MS Teams. 

Перевагами використання сервісу Micrisoft Teams є інтуїтивно зрозумілий 

інтерфейс, можливість проводити як лекції, так і практичні заняття згідно 

складеного плану, що дозволяє не порушувати розклад, а також деякою мірою 

стимулювати студентів. Завдяки вбудованому календарю кожен викладач може 

створити свій особистий розклад та спланувати заздалегідь проведення лекцій, 

практичних занять чи консультацій, а студенти, згруповані за певним принципом 

(наприклад група, поток чи курс) отримують запрошення автоматично та мають 

можливість приєднатися до події. В команді, створеній в  MS Teams можливо 

надати студентам доступ до будь-якого навчального матеріалу у зручному 

форматі – у документі Word, таблиці Excel, у вигляді PDF-документу чи 

зображення, тестового питання у MS Forms. Доступ до MS Teams можливий у 

будь-який час із різним технічним забезпеченням –  планшету, ноутбуку, 

персонального комп’ютера чи навіть з мобільного телефону. 

Проведення практичних занять в режимі онлайн-конференцій дає 

можливість викладачеві проконтролювати присутність кожного студента, а за 

допомогою опитування визначити рівень теоретичної підготовки. З іншого боку, 

досить важко протягом тривалого часу втримувати увагу студента на необхідному 
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рівні. З цією метою, на нашу думку, є корисним застосування різноманітних 

практичних завдань. Завдяки вбудованому сервісу Microsoft Forms існують 

декілька принципових форм для створення завдань: класичний тест (де студент 

вибирає одну або декілька правильних відповідей), відкритий тест ( студент 

повинен самостійно вписати правильну відповідь на запитання) та розгалужений 

тест. На нашу думку, останній різновид є дуже корисним для відпрацювання 

студентом певних алгоритмів дій, наприклад, під час надання невідкладної 

допомоги при різних гострих станах.  

Іншою можливістю використання Microsoft Forms є спрощена версія 

симуляційного навчання. За своєю структурою цей тип тестів нагадує 

«Віртуального пацієнта», сценарій для якого прописує викладач в залежності від 

дисципліни та рівня підготовки. Завдяки цьому типу тестів є можливість 

створювати цілі клінічні кейси, коли студент повинен не лише обрати той чи 

інший варіант дій або відповідей, а й проаналізувати результати, отримані 

внаслідок його призначень. Під час створення клінічних кейсів у викладача є 

можливість додавати фото результатів тих чи інших досліджень (наприклад, 

рентгенограму, спірограму чи ЕКГ), а за умови створення декількох кейсів це ще 

й можливість індивідуалізувати роботу студента. Таким чином, завдяки вказаним 

сервісам до навчального процесу вноситься ще й елемент гри, що робить навчання 

більш емоційним, наочним, дозволяє втримувати увагу студента та сприяє 

кращому розвитку клінічного мислення.  

Одним з ключових питань, що постають перед викладачем під час 

дистанційного навчання, є оцінювання роботи студента. При створенні завдання 

викладач має змогу налаштувати оцінювання за традиційною шкалою (5-

бальною) чи за відсотковою шкалою (0-100%), є можливість перевірити чи 

ознайомлений студент із завданням та повернути його студентові у разі 

незадовільного виконання. На наш погляд, оцінка за заняття в умовах 

дистанційного навчання має бути комплексною, і складатися не лише з 

оцінювання рівня теоретичної підготовки, а й з вміння застосовувати отриманні 

знання під рас роботи.  

Також важливим питанням є ідентифікація студента. З нашого досвіду, 

найбільш корисним є одночасна розсилка індивідуальних завдань студентам 

відразу після «очної» частини з чітким обмеженням часу на їх виконання. Таким 

чином, викладач має можливість контролювати водночас декілька факторів: 

присутність студента, його ідентифікацію, та унеможливлює виконання завдання 

іншою особою, оскільки вся група задіяна одночасно, кожен студент має своє 

індивідуалізоване завдання, яке доступне для виконання лише йому.  

Дистанційне навчання, звичайно, не може повністю замінити спілкування 

студента з пацієнтом, і для цього, на наш погляд, і повинна використовуватись 

виробнича практика. 
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Висновки. Отже, незважаючи на надзвичайну епідеміологічну ситуацію в 

країні, здобувачі вищої медичної освіти у Запорізькому державному медичному 

університеті мають можливість отримувати міцні знання завдяки використанню 

технологій дистанційного навчання. 
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Вступ. Впровадження інноваційних технологій в освіту забезпечує 

підвищення ефективності підготовки висококваліфікованих фахівців. 

Враховуючи численні зміни, які щорічно відбуваються у медичній сфері, а також 

стан реформування системи охорони здоров’я в Україні, на сьогодні вкрай 

важливим є залучення найсучасних інноваційних інформаційних технологій до 

підготовки майбутніх фахівців-медиків. Інновації визначають нові методи, 

форми, засоби, технології, орієнтовані на особистість того, хто навчається, на 

розвиток його здібностей, а отже і потребують змін педагогічних аспектів: 

викладач повинен бути наставником, ментором, модератором, фасилітатором, 

який створює сприятливі умови для саморозвитку студентів. Крім того він стає 

консультантом, кваліфікованим опонентом, розробником науково-методичного 

забезпечення дистанційних матеріалів. 

Мета дослідження: висвітлити основні зміни педагогічних аспектів при 

впроваджені інформаційних технологій на клінічних кафедрах медичних вузів. 

Основна частина. Впровадження інформаційних технологій на клінічних 

кафедрах медичних вузів це, перш за все, залучення до класичної моделі 

викладання навчального матеріалу новітніх технологій дистанційного навчання. 

Сучасна дистанційна освіта – це розгалужена система передачі знань на 

відстані із використанням комп’ютерних та сучасних інформаційних технологій, 

яка сприяє отриманню студентами необхідної інформації для застосування у 

практичній діяльності. Слід зазначити, що на клінічних кафедрах найбільш 

оптимально застосовувати змішане або гібридне навчання, під яким розуміють 

поєднання строгих формальних засобів навчання (роботи в аудиторіях, вивчення 

теоретичного матеріалу) з дистанційними, наприклад, онлайн курсами, 

симуляційним навчанням, інтернет-конференціями, веб-квестами тощо. 

Це зумовлено тим, що вивчення клінічних дисциплін не можливо без живого 

спілкування з пацієнтом, а також без контакту з викладачем-клініцистом, який 

безпосередньо передає власний практичний досвід при оволодінні навичками 
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